
第６２８回福崎町教育委員会会議録

開催日時 令和３年７月１６日（金） １０時１５分～１１時４０分

開催場所 福崎町役場 ３階 第１委員会室

出席委員 髙橋渉、桑谷祐顕、井奥智子、中田貴子、西村照明

事務局 学校教育課長 大塚謙一、社会教育課長 松田清彦

学校教育指導員 三輪和幸、社会教育指導員 鍛示聡

１、開会

２、６２７回議事の報告を会議録により行い、承認されました。本会の署名委員として

井奥委員・中田委員を指名しました。

３、教育長報告

（１）園小中学校の様子

６月はコロナ関係の報告はありませんでしたが、７月に入り濃厚接触者の報告もあ

り、身を引き締め直さないといけないと感じています。

こども園では、様々なアレルギーの子どもへの留意・配慮が必要という報告があり

ました。コロナで参観の機会が少なく、保護者は生活発表会などの行事を楽しみにさ

れています。また、幼児園での家庭訪問の必要性について検討しています。

小中学校では、生徒指導上の重大な事案や緊急を要する課題はありませんでしたが、

授業に入りにくい児童や保健室登校の児童生徒が多く、色々と配慮しています。小学

校では、多動性の児童への対応は教師１人では難しいので、学習支援員の存在が有難

いです。また、一部の学校でタブレットを使った校内研究授業を始めています。タブ

レットの活用が進み、朝礼を教室で行っている学校があったり、登校が難しい生徒が

相談室から授業に参加できるようになってきました。一方で、タブレットの利用につ

いて、教員の負担にならないように進めていきたいです。

（２）学校行事

① 運動会・体育会は昨年と状況が変わっていないため、開催に向け昨年と同じよう

な方向で進めています。福崎小・田原小は学年ごとに実施し、八千種小・高岡小学

校は少人数のため全校一斉での実施を予定しています。演技を午前中に実施し、子

どもは弁当を持参して午後に事後指導を行うのも昨年と同様です。幼児園との合同

運動会は、福崎小・田原小は実施しません。高岡小・八千種小は現在検討中です。

来賓の参加は、今年は設置者代表として町長、教育長のみとします。

② 学校閉庁日は、昨年同様に８月１３日～１５日の３日間とします。

③ 校内音楽会、合唱コンクールは、各校対策を講じて実施で検討してます。

（３）連絡・報告事項

① 山桃忌「沖縄の民俗芸能披露」を８月１日に文化センターで実施します。コロナ

対策のため、定員を２００名として申込みを開始しましたが、すでに定員に達しま

した。

また、８月１５日に、学術的なシンポジウム等を動画配信する予定です。



② ８月１日の柳田國男検定は受検申し込みを締め切っており、おおむね例年並みの

申込みがありました。

③ 前回協議した中学校への依頼事項として、女子トイレの生理用品の設置は今年度

は寄贈品がなくなるまで常設します。現在、社会福祉協議会やサルビアライオンズ

クラブに依頼しているので、使用状況なども確認し公費使用の必要性が見受けられ

たら来年度は予算化し常設したいと思います。

また、校則の見直しは、タイミングや流れによって検討したいと思っています。

④ 小学３年～６年生の土曜英語教室は、高岡小４名、福崎小２３名、田原小３１名、

八千種小７名の申し込みがあり、６月から実施しています。７月２５日にＡＬＴが

退職となるため、２５日以降のＡＬＴは０人になります。９月中旬には２名来日予

定です。

⑤ 小学４年～６年生のサマースクールは現在参加者を募集しています。

⑥ 遠隔交流授業という特色ある取組として、高岡小学校と福崎小学校の授業を一緒

に行う試みを１回実施しました。画面の画像が鮮明でない、音声が聞き取りにくい

という色々な課題が分かりました。課題を改善しながら、最終的には高岡小学校と

八千種小学校の授業を一緒に行いたいと思っています。

また、個別のタブレットの家庭での接続可否について、町内の小中学校で夏休み

までに持ち帰らせ確認する予定です。

（４）協議事項

① ８月１９日・２０日の全県夏季教育委員会について、宿泊はせずに１９日のみ参

加することに決まりました。

② 教科用図書の採択について、「Ａ社」が検定に合格したため、令和４年度の中学

校社会科歴史教科用図書について、神崎採択地区協議会での協議後に福崎町教育委

員会で採択します。

（５）その他

資料に基づき報告しました。

次回教育委員会は８月１９日（木）午前９時から開催します。

４、報告事項

〈学校教育課〉

（１）損害賠償訴訟について

資料に基づき報告しました。７月７日（水）に神戸地裁姫路支部で、原告側の医

師に対して証人尋問が行われました。次回は令和３年９月２７日（月）に神戸地裁

姫路支部で弁論終結が行われます。

（２）入札結果について

福崎町学校施設等長寿命化計画において令和３年度から令和６年度にかけて、町

内小中学校６校の校舎のトイレの洋式化と特別教室のエアコン設置を進める予定

にしています。トイレの洋式化は令和３年度から令和５年度で設計と工事の計画で、

令和３年度に設計を行う田原小学校、福崎東中、福崎西中のトイレ改修工事実施設

計業務委託の指名競争入札を行いました。落札者は前川設計工房一級建築士事務所

で、落札額金額は税込６,６００,０００円です。施工期日は令和４年３月３１日で、
令和４年度で工事を予定しています。

高岡小学校、福崎小学校南校舎、八千種小学校のトイレについては、令和４年度

に設計し令和５年度の工事を予定しています。



（３）建設工事等の進捗状況について

資料に基づき報告しました。７月１５日現在の進捗率は、令和２年度の繰越事業

の福崎小学校北校舎長寿命化改修工事は２階と３階の教室、廊下などが完成し、ト

イレ、階段部分の改修と手洗い場の新設などは夏休みを中心に進めます。進捗率は

７５％です。また、福崎小学校北校舎長寿命化改修工事監理業務委託の進捗率は、

改修工事と同じ７５％です。先ほど入札結果で報告した令和３年度事業の小中学校

トイレ改修工事実施設計業務委託の進捗率は５％です

（４）学校の行事予定について

資料に基づき報告しました。

修学旅行は、中学校は両校とも５月１１日から１３日で計画をしていましたが、

新型コロナウイルス感染症の影響により、西中学校が１０月１９日から２１日に伊

勢・滋賀方面、東中学校は９月２７日から２９日に滋賀・北陸方面で実施予定です。

小学校は当初の予定どおり、１０月２１日から２２日に京都奈良方面の予定です。

中学校２年生対象のトライやる・ウイークも新型コロナウイルス感染症の影響に

より日程を変更し、１１月１５日から１９日に町内事業所において実施する予定で

す。

中学校体育大会・小学校運動会はの日程は、予定どおり変更ありません。

小学校５年生が対象の自然学校は、当初１１月１５日から１９日の５日間で予定

していましたが、昨年と同様に２つのグループに分けた上、２泊３日で実施します。

田原小学校と八千種小学校のＡ班は１１月の１５日から１７日、高岡小学校と福崎

小学校のＢ班は１１月１７日から１９日で、場所は南但馬自然学校です。

〈社会教育課〉

（１）地域文化財総合活用推進事業について

令和３年度地域文化財総合活用推進事業について資料に基づき報告しました。

後継者養成事業では、町指定文化財の追儺と桜獅子舞の２件、用具等整備事業で

は、中島区が申請されており、両事業で１,７８２,０００円の交付決定がありまし
た。今年度の採択率は、８４．３ ％です。７月９日に開催した文化遺産活性化実

行委員会において配分額を決定しています。

（２）今後の予定

資料に基づき報告しました。

５、閉会

以 上

署名委員 井 奥 智 子

署名委員 中 田 貴 子


